

La Voz de Alicante

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN

En Alicante, un mes . . . 1'25 peseta.
En el resto de España, trimestre . . . 4'25

Número suelto, 5 céntimos

Martes 5 de Julio de 1904.

DOS EDICIONES DIARIAS

NO SE PUBLICA LOS DIAS FESTIVOS

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN

SAN FERNANDO, 43, ENTRESUELO

La correspondencia al Administrador

Teléfono n.º 124

Apartado n.º 25

Núm. 124

Diario de un reporter

Los malos ejemplos cunden. No hay nada de tan pernicioso influencia como un «precedente», que se dice en el lenguaje burocrático-político-parlamentario. El «precedente», aquí, ha sido el último escándalo del Congreso; el «consecuente» ha sido la fenomenal reyerta sostenida en pleno consistorio municipal por los concejales de Almería, que queriendo emular las glorias de Rodrigo Soriano y de Sánchez Guerra, se «han excedido» en el uso del vocablo, llamándose horrores, abofeteándose después y sacando á relucir finalmente navajas, revólvers y otros «argumentos».

No se puede negar que los concejales almerienses tienen cierta disculpa en el orden á que antes me he referido, por los numerosos «precedentes» que existen en la materia, y en los cuales siempre quedó impune, cuando no fué glorificada, alabada y repiqueteada, la guapeza de los ágiles de lengua y largos de manos. Ahí están las bofetadas Tetuán-Comas, los dicitos Almenas-Primo de Rivera, los insultos Soriano-Sánchez Guerra, las pletoras que en mil ocasiones que es ocioso nombrar, se han representado ante la faz del país, con una solemnidad como para «la quisieran el proyecto de saneamiento de moneda» y las reformas en la administración provincial y municipal, mucho menos importantes, infinitamente menos ruidosas que los sonoros dicitos que ante los maceros del Congreso y del Senado se lanzan de cuando en cuando los señores padres y tíos de la Patria, en competencia con las verduleras del arroyo.

Quedamos, pues, en que las navajas y revólvers de la sesión celebrada por el municipio de Almería, no son otra cosa que un «trop de zèle» del parlamentarismo en provincias, donde las cosas se imitan malamente y no alcanzan, por ser cosa de provincias, el dorado esplendor de los sucesos que ocurren en Madrid.

Hay más; en provincias somos tan simples, tan medrosos, que un escándalo de estos se nos figura cosa indigna de la seriedad de un Parlamento. Pues bien, estamos equivocados. Lean ustedes la prensa de Madrid. Según ella, los escándalos, las injurias, los denuestos, las palabras gordas, las bofetadas y los bastonazos significan un adelanto, porque revelan pasión, nervio, «eficacia» en las discusiones y alejan el peligro de las componendas, del contubernio, del acuerdo previo entre los contrincantes.

De modo que aquí, para probarle á uno que se discute de veras y que no hay compadrazgo ni componenda por medio, lo mejor es llamarle lo más feo que se venga á la boca y darle luego cuatro bastonazos para quitarle todo resto de dudas. Es la doctrina parlamentaria moderna, doctrina sin distinciones ni sofismas, pura, recta, escueta. Si no hacemos eso, nadie creerá en la sinceridad de nuestro proceder, puesto que según la prensa de gran circulación, las buenas formas, la discreción y templanza, la buena educación y las sanas razones, no valen, comparadas con una injuria gorda y un excelente par de sopapos, el importe de una onza de paja.

Si quieren ustedes alcanzar fama de íntegros y de honrados, lleven ustedes siempre un buen garrote debajo del brazo.

La leprosería en proyecto y el tropiezo de una obra magna

(Conclusión)

Y vamos para terminar, pues este artículo es sobradamente largo, á contestar en pocas palabras al tercer remitido del Sr. Ruano aparecido en *La Correspondencia de Alicante* del día 14 de Mayo pasado. En éste presenta la solución del problema por él planteado. Reconoce que nada ha dicho del lugar en que podría emplazarse el Sanatorio Nacional de leprosos, pues solo se ha limitado en sus trabajos anteriores á señalar los inconvenientes y perjuicios que á la región de la Marina ocasionaría el que se estableciese en el punto denominado Fontilles. Claro está, que no puede el Sr. Ruano designar el lugar donde debiera instalarse dicha Leprosaría Nacional; ¿cómo iba el proponente á hacerlo sin remordimientos de conciencia, dados los perjuicios que la tal instalación reportaría á la comarca en cuestión? Y si recordamos aquello del artículo anterior, acerca de la difusión de la lepra por propagaciones sucesivas é inevitables, entiendo sería hasta antipatriótico tolerar que España tuviese una leprosería. Pero no, que el Sr. Ruano, sin duda para ser consecuente con sus sentimientos altruistas, expresamente consignados cuando decía en el primer remitido: «La idea,

el pensamiento, la ejecución de una leprosería nacional, que tienda á dar solaz y al propio tiempo impedir el contacto de los que padecen la terrible enfermedad lazarina, merecen nuestro aplauso... es humanitario, sublime, santo si se quiere, sin perjuicio de que más adelante deje la lógica á un lado, rechazando en una de sus bases la idea de la Leprosaría Nacional que antes le pareció empresa cuasi divina; dice: «4.º Obligar asimismo á los Ayuntamientos á que construyan un edificio para los leprosos de sus pueblos con arreglo á los preceptos higiénicos, tan luego tengan aviso de la Junta municipal de Sanidad, de que existe algún enfermo en la localidad ó su demarcación.» De forma que para el Sr. Ruano lo mejor es que cada ciudad, pueblo, pueblecito, aldea, lugar y caserío tengan sus sanatorios respectivos. Pensando como pienso me parece muy mal la solución. 1.º Por irrealizable económicamente. 2.º Porque en estas pequeñas leproserías, ni el aislamiento sería rigurosamente practicado, ni el enfermo recibiría beneficios que la Higiene y la Medicina le pueden reportar, en un Sanatorio grande, instalado *ad hoc*, á la moderna y dirigido por persona ó personas peritas en cuestiones de lepra.

El Sr. Ruano, pues, á vuelta de muchos argumentos que quedan suficiente y completamente analizados, viene á preconizar la creación de sanatorios, pero locales, en vez de uno Nacional, pues de tal modo, según dicho señor, habrán «desaparecido los inconvenientes y grandes perjuicios que para la Marina tendría la fundación proyectada.» ¿Por qué mecanismo? El señor remitidista nos lo dice en una de sus bases: «6.º Dictando medidas oportunas para que la *reclusión de los atacados* sea un hecho y se ejerza la más escrupulosa vigilancia para su cumplimiento.» El lector dirá si hay contradicción entre el contexto de esta base y lo dicho por el Sr. Ruano en el remitido del día 11 de Mayo (1.º de la serie): «Sería moral, humanitario, prohibir que las familias de los asilados les visitaran, familias con probabilidades de padecer la lepra latente? No.» No, digo yo también, aparte de que sobre esto de la *lepra latente*, se me ocurren ciertas dudas, pues discurriendo según me enseñaron, no hay enfermedades latentes; podrá haber grados de intensidad morbosa, pero entiendo que una enfermedad no puede ser

latente, ya que supone un hecho efectivo realizado; ó es enfermedad ó no lo es. Pero aún pasando por alto este lapsus, escapado en el calor de la improvisación, efectivamente, no creo que sea humanitaria la secuestración de los leprosos, ni tan solo científicamente necesaria, no ya en un Sanatorio Nacional, sino tampoco en una de esas minúsculas leproserías, imaginadas por el Sr. Ruano. Humanitariamente esto sería volver á pasadas épocas semibárbaras y crueles por su misma ignorancia, en que el leproso legalmente moría para la sociedad. Científicamente sería un absurdo, como queda demostrado. El aislamiento, que jamás debe convertirse en reclusión, ha de ser suavemente realizado, sin que el desgraciado leproso sienta los efectos morales de su separación de entre los suyos. Esto nos dice la ciencia.

Entiendo quedan suficientemente discutidos los puntos que hacen referencia á los peligros higiénicos y sanitarios que para la Marina, según el Sr. Ruano, llevaría consigo el establecimiento de un Sanatorio-Leprosaría Nacional en aquella comarca. ¿Existen otros inconvenientes en la empresa ó perjuicios que hasta aquí no hayamos discutido? De los resultados analizados y de las ideas vertidas en ciertas y múltiples ocasiones por el Sr. Ruano, ideas que ha tratado con ahinco, y por fin ha conseguido inculcar en la mente de los sencillos habitantes de la Marina, parece desprenderse que la empresa que uos ocupa, llevaría aparejada la ruina comercial de la región. Esto es tan pueril, que si no fuese porque al parecer semejante desatino, ha conseguido arraigar, me relevaría del trabajo de comentarlo. ¿Es que Inglaterra y Francia, las naciones que ocupan el primer lugar en el orden de las relaciones comerciales con nosotros, no son también mucho más ilustradas y prácticas que la nuestra? ¿Es que ignoran que en la actualidad los leprosos campan por sus respetos, por esa misma región, sin que trabaje ninguna sanatoria limite sus correrías? Y á pesar de ello, ¿dejan de aceptar y aún solicitar nuestros productos agrícolas? Ya de expreso he procurado al tratar de la cuestión del contagio, que se viera que Inglaterra, preocupándose del enemigo que tiene en su casa, en sus innumerables colonias, ha mandado una tres otra sucesivas comisiones científicas encargadas de

estudiar el mal, así como también he tenido buen cuidado que resaltase el criterio dominante entre los hombres peritos de aquel país, francamente anticontagionista; á pesar de lo cual el número de leproserías fundadas por la nación inglesa, es considerable. Recuérdese á este efecto, las mencionadas de Honolulu y Molo-Kai, en las islas Sawich; las de la Trinidad; las innumerables de la India inglesa, Nueva Gales, Queensland, Robben Island en el cabo de Buena Esperanza, etc.

¿Dónde están, ó de dónde han de venir esos motivos de ruina?

Jamás la ciencia reporta daños para la humanidad, cuando se pone al servicio del bien. Podrá á raíz de sus conquistas, transformar el orden de cosas establecidas, pero sólo de modo pasajero, pues á la larga sólo beneficios, y beneficios incalculables, engendra. Negar esto equivaldría tanto como negar las excelencias del progreso. Y por lo que á cuestiones sanitarias se refiere, una nación es tanto más rica, más poderosa, cuanto más atención concede á la Higiene. Nación decadente, habitantes ignorantes y sucios. Esto es un axioma.

Abandone, pues, el Sr. Ruano la cruzada en mal hora emprendida, pues al fin de la jornada, tras gastar sus energías en combatir fantásticos y terroríficos engendros, solo dotados de la vida que les dió su calenturienta fantasía, no conseguirá más que: Causar un daño real á la comarca que por lo visto tanto ama, impidiendo la realización de un proyecto magno, sin que haya conseguido, en cambio, vencer á los hombres de ciencia y á los que aun no siéndolo alientan sentimientos nobles, de que no es «la idea, el pensamiento, la ejecución de una Leprosaría Nacional, empresa digna de aplauso, humanitaria, sublime, santa si se quiere y sus iniciadores dignos de la consideración y respeto públicos», como afirmaba el Sr. Ruano en su primer remitido.

Junio de 1904.

DR. J. AGUILAR

Importantísimo

La Guardia de Honor del Sagrado Corazón de Jesús de la ciudad de Alicante, en junta celebrada el día 3 de Julio de 1904, ha acordado por unanimidad adherirse en todo al acuerdo tomado por el Apostolado de la Oración de

Folleto de LA VOZ DE ALICANTE

JUAN F. MUÑOZ Y PABÓN, PBRO.

JAVIER DE MIRANDA

NOVELA

como tú que la consuelen, ó hagan por consolarla. Así es, Javier, que si Dios me retirara su ayuda y tú te cansaras de venir, y no vinieras á hacerme la caridad de acompañarme estos ratitos, me moriría. No dejes de venir, aunque te cueste trabajo, hombre.

—Trabajo?... pues si estoy descansando que den las cinco los días... que me toca—iba á decir, pero no lo dije—los días en que tengo tiempo para venir. No, hija; no lo tomes como obra de caridad; vengo, porque creo que te hago bien y la seguridad de que te lo hago me remuneraría cumplidamente; si hu-

biese algún sacrificio por mi parte, que no lo hay.

—Qué bueno eres, Javier. ¡No saben algunas personas lo que se han perdido!

—¿Qué quieres, hija? no, estaría de Dios. Siempre se ha dicho que el hombre propone y Dios dispone. Por de pronto, se ha perdido el amor más desinteresado, y más noble, y más hondo, y más inextinguible, y más puro, y más divino, con que mujer alguna ha podido ser amada en el mundo... Así se lo dije la única vez que le he hablado de amor. De modo que no peca de ignorancia.

—Pues, hijo, ese es el mundo: una especie de juego á pégame á quien no te pegue. Cada uno queriendo por su cuenta y riesgo á quien menos lo estima ni lo merece. Vamos á hacer un trato? Vamos á no querer ninguno de los dos ni á la camisa que tenemos puesta? Yo por mí, haz tú lo que quieras... ó lo que puedas, porque no he visto cosa más retestaruda ni más republicana que el corazón; pero yo, en sacando á mi madre, que es mi madre, y á tí que era menester ser judía para no quererte con gratitud, no voy á querer en adelante á los perros, vamos! ¿Qué te crees tú que he hecho esta mañana? Pues mandarle á las Monjas de Santa Catalina los dos canarios—y se le saltaron las lágrimas—para irme poniendo atroz de mala y de mal corazón. Y cuidado que los pobrecitos míos, parece que se lo dijeron: lo mismo el uno que el otro, cuando fuí á descolgar las jaulas para mandarlos, se vinieron á mí con las alas abiertas piando, los animalitos como si quisieran besarme, que era menester tener cerdas en el corazón, para no haberse vuelto atrás y habérselos dejado; pero dije: nó; no quiero querer; mientras menos bulto más claridad; ¡ojalá pudiera hacer lo mismo con todas las cosas, y quedarme libre de polvo y paja para ciento y un día; ¡Anda y no quieras á nadie, chiquillo!

—Descuida: que esa fué una y se la llevó el gato.—le repliqué, sin sentir lo que decía, pues, sin que yo acertara á darle cuenta de por qué, me hallaba en aquel instante con cabida en el alma hasta para los canarios de mi amiga. Amistad, la que se quiera, y la cebada á dos reales: como amigo, á cualquiera que se tercié querer: de otro modo, bueno está lo bueno: una y no más.

La Gran Morena se quedó callada una larga pieza de tiempo, como rumiando lo que yo había dicho. Frunció el entrecejo, como si quisiera exprimir su pensamiento, se estuvo resobando con los blancos dientes de arriba el sonrosado labio inferior con lo que se lo puso rojo como una fresa en toda su madurez, cruzó al ca-

bo de Dios te salve las delicadas manos sobre la falda y me dijo muy filosófica: —Y sin embargo, Javier: la amistad no es bastante. La amistad es como pan seco, y el corazón no se resigna á tanta austeridad. Tú debías casarte... cuando convalecieras.

Mira, Javier. Si tú no conocieras mi resolución inquebrantable de meterme á monja claro está que yo no me atrevería á abordar contigo esta cuestión, no fuera que me creyeras interesada; pero por lo mismo que tú sabes cuales son hoy por hoy, mis pensamientos y que no puedes interpretar lo que yo te diga, sino como honrado deseo de pagarte de alguna manera el bien que me haces, créome en el deber de decirte que no echas cuenta en mis exageraciones y locuras, y que si puedes querer, no dejes de probarlo. Mira: lo de que no se ama, más que una vez en el mundo, me parece algunas veces, y ahora es una de ellas una afirmación muy gratuita: yo creo que se puede amar, mientras haya corazón con qué hacerlo y quien se lo merezca. Y tú tienes corazón, y muy grande corazón, y muy hermoso corazón, y... muy poco gastado, por así decirlo: ¡por qué, pues, has de reconcentrarlo en sí mismo y tenerlo como en abstinencia continua, como si el infeliz hubiese merecido que se le castigue quitándole el postre como á los niños ma-

los, siendo así que más bueno, y más generoso, y más noble no cabe? Yo tengo para mí que no debes renunciar al amor, é insisto en que te digo todo esto como pudiera decirte un sacerdote, con quien te confesarás gestás? tú te estás interesando por mí como un padre, y yo debo corresponderte aconsejándote como una madre: ya ves: soy casi monja. Pues bien: cuando de tu corazón vuelva á brotar espontáneamente el deseo de querer, lo cual será un aviso de que ya estás en condiciones de meterte de nuevo en esos berenjenales, que tan remalísimos ratos dan, y tantas noches en vela proporcionan, y tantísimas lágrimas cuestan los confiscados, entonces párate un poco para ver qué casta de pájaros es la que te está volviendo los cascos á la jineta: si es otra Millona, máta la como á una salamanquesa; pero si es buena, si es fina por dentro, capaz de comprenderte y de ¡adorarte! porque un hombre como tú no merece otra cosa, entonces, Javier, quiere bajo mi responsabilidad: habrás gustado del paraíso, del cielo en la tierra, de... ¡qué se yo, Javier, qué se yo? porque tú no sabes lo que es verse querido, aunque no sea más que de mentira como yo. ¡Infame!

Aquí un suspiro anárquico que salió para fuera como un cohete y dos señoras lágrimas muy bien educadas, que se metieron para dentro, no bien se hu-

Burgos en 21 de Febrero de 1904, que dice así:

«Siendo esta Asociación eminentemente católica y su misión trabajar por la gloria del Corazón de Jesús, a quien está del todo consagrada;

Entendiendo que uno de los obsequios más finos y prácticos que le puede prestar es contrarrestar la influencia perniciosa de la prensa anticatólica, inmoral e impía, en cuanto está de su parte;

Viendo ya claramente por los acontecimientos de estos últimos tiempos, sobre todo, la mala fe de muchos periódicos y revistas que ocultan el veneno anticlerical para lanzarlo a la faz de nuestra Madre LA IGLESIA CATÓLICA, cuando lo creen oportuno, sin perjuicio de estampar á veces en sus columnas frases laudatorias y noticias religiosas para engañar más fácilmente á los incautos;

No queriendo ya por más tiempo disimular su disgusto y su horror á estos impresos;

Siendo del número de ellos, por no citar otros, ó semejantes ó más avanzados y de inmoralidad más notoria, *El Imparcial*, *el Herald*, *La Correspondencia*, *El Liberal*, *el Diario Universal*, etcétera, como está en la conciencia de todo virtuoso é instruido católico;

Los que á continuación estampan sus firmas, miembros todos de la Junta del Consejo de dicha Asociación, Celadores y demás que á ellos se adhieren se comprometen á no suscribirse ni leer, como no sea por pura y verdadera necesidad, á juicio de personas competentes y con la debida cautela, ninguno de los diarios arriba mencionados ni otro alguno de Madrid ó de provincias ó de la localidad que á ellos se parezca en ideales religiosos ó esté salpicado de ideas condenadas en alguna de las ochenta proposiciones del *Syllabus*, ó no sea defensor franco de los intereses de nuestra Santa Religión; y verán con gusto si en esta norma de conducta todos los demás individuos de la misma Asociación de España y cuantos á otras asociaciones católicas pertenezcan.

Burgos 21 de Febrero de 1904.

En consecuencia, los celadores del Apostolado y de la Guardia de Honor prometen al Sagrado Corazón de Jesús que desde ahora se comprometen á no leer ni suscribirse á ningún diario ni revista que no sea católico, apostólico, romano, y en caso de duda ó necesidad lo consultarán con personas virtuosas y competentes, y se comprometen también á trabajar en la propaganda de la prensa católica.

Alicante 3 de Julio de 1904, fiesta de la Preciosísima Sangre de Cristo Señor Nuestro. Siguen las firmas.

LOS DIFAMADORES

(SUCESO HISTÓRICO)

Ocurrió en un día crudo de invierno del año 1887.

El dignísimo cura de Vallecas, señor Parejo, había tenido que ir á Madrid á reclamar la devolución de algunos ornamentos preciosos, pertenecientes á su parroquia, y al llegar por la tarde al barrio del Pacífico para tomar el tranvía de vapor que partía de allí y regresar al pueblo, se vió obligado á esperar desde las cinco hasta las siete, por haber ya salido el tranvía. Entonces el Sr. Parejo fué á buscar una casa donde guarecerse del frío y de la abundante lluvia que caía, y al verle dos dependientes del resguardo de consumos le invitaron á que pasara con ellos al fielato, en donde encontraría calor y comodidad. Y así fué.

Había allí varios empleados de aspecto amenazador, que vieron con sorpresa y con disgusto la entrada de aquel cura. Sostenían entonces una conversación animada sobre la variedad de los peligros que ofrece la persecución activa del contrabando.

—¿Qué opina usted, señor cura, de nuestro oficio?—se atrevió á preguntarle uno de aquellos hombres.

—Yo entiendo—le contestó— que quienes arriesgan la vida en ese servicio de represión necesitan el amparo de un poder invisible, más eficaz que todo vuestro valor y pericia, contra los instintos de algunos matuteros, siempre dispuestos á salvar en el revuelto campo de luchas sangrientas los productos de un comercio reprobado. Ese apoyo misterioso proviene de Dios, solicito protector de los buenos cristianos.

—Así debe hablar un buen padre de almas á cuantos, como nosotros, nada

saben de las cosas que están de tejas arriba—dijo el más viejo de los dos dependientes que le habían invitado y á los cuales había retribuido con una buena propina.—Es muy agradable—añadió— tratar con curas tan espléndidos como usted. Desgraciadamente, no podemos decir lo mismo de ese pillo con sotana que gobierna la parroquia de Vallecas.

—¿Conoce usted bien á ese cura?—le preguntó algo sorprendido el cura de Vallecas.

—Demasiado—respondió el dependiente.—Todos los días, abusando del respeto que le debemos, introduce en Madrid géneros prohibidos. Hace un mes que, hallándome de vigilancia en lugar designado para segundo registro, le vi atravesar el radio con un enorme cargamento, oculto debajo del manto. Chico, dije á mi compañero, aquel bulto no es natural, y pues que ya nos comprometé tanta condescendencia, echémosle mano á ese clérigo, para que en lo sucesivo sea menos escandaloso ó... más atento con nosotros. Le detuvimos, en efecto, y hallándole dos magníficos jaramones, fué conducido al fielato, donde el jefe decomisó la mercancía, despidiendo al *cardote* contrabandista con una reprensión que hubiera dejado corrido al hombre de menos vergüenza.

—Ciertamente—contestó el Sr. Parejo—on una calma fingida.—El hecho es deshonoroso para un eclesiástico y motivo de dolor para la Iglesia. Pero está usted seguro de que aquel sujeto no era algún malhechor disfrazado de sacerdote? Es cosa bien sabida en Madrid que los rateros de oficio suelen vestirse como yo para hacer á personas muy expertas víctimas de una destreza pasmosa.

—Ningún bellaco disfrazado ha podido engañarnos todavía—dijo resueltamente otro individuo del resguardo.—Y para que usted se persuada de que conocemos bien á cuantos traen entre manos por aquí malos negocios, me bastará decirle que ese mismo cura de Vallecas ha sido recientemente complicado en una causa por robo sacrilego, y aunque los tribunales no pudieron condenarle, se sabe que uno de sus cómplices empuñó ayer, con nombre supuesto, en cierta casa de préstamos varias de las alhajas que habían desaparecido.

Imagínese la indignación del benemérito cura de Vallecas ante la procaacidad de aquellos difamadores.

—Sé que algunas personas de distinción—les dijo después con serenidad cristiana el Sr. Parejo—celebran el celo y la piedad del cura de Vallecas, pudiendo asegurarnos que si esas personas, tan lastimosamente equivocadas, respecto de la conducta de aquel ministro de Dios, tuvieran noticia cierta de los hechos que acabáis de denunciarme, sería depuesto en seguida, como clérigo indigno de tener participación en el gobierno de las almas. Para que puedan arreprentirse quienes con tanta sinceridad favorecen á ese sacerdote depravado, es necesario presentarles pruebas suficientes, que vosotros mismos estáis obligados á facilitarme. Yo no dudo de que alguien ha recibido el encargo de consignar en los libros del fielato el resultado de vuestros servicios contra las introducciones fraudulentas; también debo convencirme de que no ignoráis la fecha aproximada del robo, el sitio donde se cometió y las señas de la casa en que están las joyas empuñadas. Con estos datos y vuestros nombres, pronto podrán ser evidenciadas ante quien corresponda las maldades de ese singular matutero que sabe preparar cada día un lance dificultoso. Comencemos, pues, por llamar al jefe del fielato, para rogarle que nos lea el acta del decomiso.

—No es necesario—exclamó un señor bien portado, presentándose repentinamente.—Lo he oído todo desde mi despacho, y os aseguro—continuó, dirigiéndose á los difamadores—que mi tolerancia no llega hasta el punto de incluir esta villanía en el número de las que os llevo perdonadas. Ahora seréis expulsados por granujas y calumniadores. Eso de que habeis prendido por defraudador á un sacerdote, y de que yo me he visto en el caso de corregirle, es tan falso como todo lo demás. Teneis todavía poca destreza para aplicar las lecciones de *El Motín*, cuyos redactores, que viven á expensas de muchos necios como vosotros, no aceptarían seguramente el encargo de alcanzaros misericordia del cura de Vallecas. Este eclesiástico debe llevaros á los tribunales.

—Nosotros mismos iremos—contesta-

ron los dependientes con temor mal disimulado—para dar al señor cura una satisfacción tan cumplida como él pueda desearla.

—Creo—dijo entonces el Sr. Parejo—que no necesitaréis acudir á este medio, para evitar las consecuencias de un proceso. Estando ya probado que habeis atribuido con mentira hechos infamantes á una persona muy transparente en cuestiones de amor propio, es indudable que ella estimará más que cualquiera otra clase de reparación, la nobleza con que acaba de ser defendida. Me consta, por otra parte, que el cura de Vallecas es capaz de influir en el ánimo de vuestro jefe, si esto fuera necesario, para que no se os apique el más leve castigo, y que á cambio de ese rasgo tan notable de bondad, ha de exigirnos solamente que, después de suprimida vuestra afición á recoger la basura que os venden por una *perla chica* semanal ciertos periodistas dignos del grillete, recordéis, al ocuparos del prójimo, el deber que impone á todos los hombres el octavo mandamiento.

Pocas semanas después vieron aquellos desgraciados entre un grupo de viajeros al cura de Vallecas, que acababa de bajar del tranvía en el Pacífico. Corrieron á pedirle perdón por las infamias que, sin conocerle, habían dicho contra él, y después de asegurarle que el mismo origen y fundamento tienen cuantas barbaridades se dicen contra curas, monjas y frailes, empeñaron su palabra de caballeros y de cristianos de renunciar para siempre á la lectura de *El Motín* y otros papeluchos infames, que matan el cuerpo y el alma de los infelices obreros.

M. P.

Advertencia.—Pueden tomar nota de este relato los redactores de *La Vanguardia* y *El Combate*, ya que tan aficionados se muestran á la investigación de la vida y milagros de los curas, frailes y monjas.

Una fiesta

Mañana miércoles 6 de los corrientes, á las nueve y media de la misma, harán su profesión perpétua en el Convento de Siervas de Jesús de esta ciudad, las religiosas Sor Orfilia y Sor Misericordia, residentes há tiempo en esta Casa; Sor Eufrasia de la Casa de Palma del Río (Andalucía) y Sor Fidencia, de la de Villena, estas dos últimas ya conocidas en Alicante por haber residido antes de ahora entre nosotros.

El acto que tendrá lugar bajo la presidencia del M. I. Sr. Abad de la Colegiata, competentemente autorizado por el excelentísimo é Ilmo. Sr. Obispo de la Diócesis, será apadrinado por las aristocráticas y distinguidas señoritas Antonia Sandoval Moreno, primogénita de los Ilustrísimos señores Barones de Petrés; Cecilia Caturla White, hija del general del mismo apellido; Elisa Alberola Such, hija del Consejero del Banco de España don Francisco; y Pilar Cañamas Morand, sobrina de la Excm. Sra. D.^a Cándida Morand, viuda de Laussat; quienes obsequiarán á sus ahijadas espirituales, costeando de su peculio particular todos los gastos de la fiesta.

La misa será á toda orquesta bajo la dirección de la renombrada Capilla Carmelitana, y en ella oficiará el indicado señor Abad, quien dirigirá después la palabra á las nuevas Profesas.

Dadas las generales simpatías con que en Alicante cuenta el meritosísimo Instituto de Siervas de Jesús, y el esplendor extraordinario que nuestro muy querido señor Abad desea revista la ceremonia, no dudamos que el hermoso templo de San Roque se verá mañana invadido por la más numerosa y distinguida concurrencia.

Nosotros así lo esperamos y anticipadamente felicitamos á las nuevas Profesas desde las columnas del periódico.

CRÓNICA

¡Bien por la Guardia de Honor del Corazón de Jesús, establecida en Alicante! Como verán los lectores en otro lugar de este número, dicha Asociación se ha adherido al hermosísimo y valiente acuerdo del Apostolado de la Oración de Burgos, cuyo ejemplo cunde por todas partes.

Y si todos los que son católicos lo siguieran, pronto los campos quedarían deslindados, y lo que es más, pronto la victoria quedaría por nosotros. Porque es muy triste, pero es forzoso reconocer que la impiedad forja el arma más terrible de que la impiedad dispone, la prensa, con el dinero y la cooperación de muchos, muchísimos, de casi todos los católicos, que compran, leen, se suscriben y en mil formas contribuyen al sostenimiento de esa prensa abominable, tanto más abominable cuanto más arteramente trata de disimular sus aviesos fines, promiscuando los artículos más ímpios con el anuncio de las *cuarenta horas* y la publicación del Santoral y los cultos del día.

Bien es verdad que este cebo ya solo puede engañar á los tontos, pero como el número de estos es infinito... ¡vaya! Por eso todos los aplausos son pocos para la felicísima iniciativa del Apostolado de la Oración de Burgos.

El de Orihuela se adhirió á él, con la aprobación explícita de nuestro amantísimo Prelado, y de esperar es que igualmente de conducta siga el Apostolado de la Oración de Alicante.

Pero por lo pronto ya ha iniciado entre nosotros la marcha la Guardia de Honor. Reciba pues nuestro más entusiasta aplauso y á buscar firmas y adhesiones.

Con ello contribuirá á la realización práctica de conclusiones aprobadas por la Asamblea de Sevilla, de las cuales dicen así, las siguientes de la sección IV:

Punto 1.º

Conclusión 1.ª Los católicos deben abstenerse de leer los periódicos malos, porque están condenados por el derecho natural, divino, positivo y eclesiástico: es un deber riguroso que de suyo no se quebranta sin pecado.

2.ª Debe proibirse de todo hogar católico, y alejarse de las manos de los fieles, no sólo la prensa pornográfica (literaria ó ilustrada), sino todo periódico que de cualquier manera defienda y apoye las libertades de perdición.

3.ª Los males de España y el decaimiento de la fe provienen en gran parte de leer los católicos la prensa liberal.

Punto 3.º

4.ª Como para conocer la buena prensa, interesa conocer la mala; ya que la que no es mala, forzosamente es buena ó indiferente; conviene fijar con claridad lo que por mala prensa se entiende.

Aparte de la prensa herética, sectaria ó que de cualquier manera ataque nuestros dogmas, deberá reputarse mala:

- a) La inmoral y pornográfica.
- b) La que sistemáticamente ataca al clero regular y secular.
- c) La que se llama anticlerical y combate al clericalismo.
- d) La que se llama liberal y defiende al liberalismo en cualquiera de sus grados.

5.ª En consecuencia de lo antes dicho, los miembros de la Asamblea se comprometen, y ruegan á los católicos españoles hagan lo propio, á no suscribirse, comprar, leer, ni dejar penetrar en sus casas periódicos como *El Herald*, *el Liberal*, *el Imparcial*, *el Diario Universal* y otros á éstos semejantes, que atacan ó guardan poco respeto á la Religión y á sus instituciones.

Ya lo veis católicos de Alicante. La cuestión es clara; hay que dejarse por tanto, de equilibrios y de transacciones vergonzosas. O declararse francamente contra las enseñanzas del Papa y de los Prelados de las cuales son eco fiel los acuerdos transcritos, ó con el Papa y los Prelados, á luchar sin tregua ni descanso contra los enemigos de Cristo, al frente de los cuales está la prensa sectaria.

IGNACIO

ALICANTE

Ayer terminaron en el colegio de Jesús-Maria las Juntas y conferencias morales, que bajo la dirección del señor Abad de la Colegiata, celebran mensualmente las señoritas camareras del Santísimo Sacramento.

Después de sentida plática, en que el mencionado señor Abad exhortó á las asociadas á la perseverancia en la práctica de la virtud, dióles las acostumbra-

das vacaciones, volviendo á reanudar en el próximo Octubre tan edificantes tareas.

La Festival tiene ya planeados algunos números para las próximas fiestas, conocidos unos y completamente nuevos otros.

Para uno de ellos va á solicitar el concurso de las señoritas de la buena sociedad alicantina.

Después de haber visitado las capitales de Barcelona, Almería y Málaga, ha llegado hoy nuestro querido amigo D. Francisco Vila Cantó.

Anoche prodújose un ligero alboroto en el teatro de Verane, antes de comenzar la representación de la obra de costumbres alicantinas titulada «Doloretos». La causa del mismo fué el haber saltado las tapias un atrevido y desahogado muchachuelo, que, por lo visto deseaba presenciar la función gratuitamente, y hasta se creía con derecho á ello, á juzgar por lo que forcejeaba con el conserje que pretendía echarlo á la calle.

El Gobernador ha recibido el siguiente telegrama del Alcaide de Alcoy:

El 4 á las 20.—Comisión de este Ayuntamiento acompañada de música y llevando por escolta al batallón infantil, al cual pertenecen los alumnos, recibe profesor Rivera y alumnos laureados Sancho y Pla. La población en masa está en las calles saludando á los héroes del certamen escolar provincial tan acertadamente iniciado por V. E. En nombre de todos afectuosamente saludo á V. S.

El señor Gobernador ha contestado con el siguiente telegrama:

Me enteró con suma satisfacción del contenido de su telegrama y carta de ayer referentes brillante recibimiento hecho profesor Rivera y alumnos Sancho y Pla. Esa ciudad se ha conducido en este caso, como en todos, inspirándose en nobilísimos sentimientos de cariño á sus hijos y de acendrado patriotismo. Felicite por ello en mi nombre al Ayuntamiento que tan dignamente preside, ó invitelo para que asista en pleno á la repartición de premios en Agosto próximo.

Ha fallecido en Orihuela el Maestro de Ceremonias de la Catedral, D. Benito Guillén.

Su muerte ha sido muy sentida por las bellísimas prendas que adornaban al finado.

Descanse en paz.

El señor Gobernador civil ha celebrado una larga conferencia con el señor Administrador de Aduanas, sobre asuntos del servicio.

Es insoportable el hedor que se percibe al final de la calle de Ramales, procedente de algún animal muerto en descomposición y que ocasiona grandes molestias á las personas que transitan por aquel lugar, especialmente á los viajeros del tranvía de la línea de Benalúa, cuyos coches paran en aquel sitio para verificar el cruce.

Esperamos que por quien corresponda se adoptarán con la mayor urgencia las medidas convenientes al caso.

Según datos de la Dirección general del Instituto Geográfico y Estadístico, procedentes del Registro civil, el movimiento de la población en esta capital, durante el pasado mes de Junio, fué el siguiente:

Nacimientos, 113; de ellos 6 ilegítimos. Natalidad por 1.000 habitantes, 222. Defunciones, 97; clasificadas del modo siguiente: Sarampión, 4; difteria y crup, 1; tuberculosis, 10; enfermedades del sistema nervioso, 19; idem del aparato circulatorio y respiratorio, 23; idem digestivo, 19; vicios de conformación, 2; septicemia, 1; muertes violentas, 6; otras enfermedades, 12; resultando una mortalidad de 1.90 por 1.000 habitantes.

El conocido y popular fotógrafo D. Manuel Cantos, ha sacado varias fotografías del Certamen Escolar, que en breve pondrá á la venta.

Ha salido para Bañeras en donde permanecerá algunos días, nuestro compañero de Redacción D. José Pérez Andreu.

Nos escriben del acreditado balneario de Salinetas (Novelda), que este año la temporada ha empezado con muy buenos auspicios, siendo muchas las familias que han acudido á

Nos permitimos recomendar con especial interés á todas las señoras de buen gusto y público en general, no deje de visitar el acreditado SALON DE MODAS Y SOMBREROS de D.^a PEPITA PARREÑO titulado EL ESPRIT, Plaza de Castelar, 3 y 5, principal, en cuyo establecimiento encontrarán siempre un completísimo y variado surtido en toda clase de SOMBREROS de gran novedad y fantasía para señora y niños.

Todos los días se reciben los ULTIMOS MODELOS DE PARIS Y MADRID.

Se hacen reformas con mucho gusto y economía.

Se alquila amueblado un segundo piso en la plaza de Isabel II, núm. 21, con vistas á la calle de Sagasta.

Darán razón en el primer piso de la misma casa.

Profesor de Francés
Poseedor de este idioma, como nacido en Burdeos, y muy acreditado en esta capital, se ofrece á dar lecciones á domicilio.

Razón, en esta Redacción.

¿Queréis bañaros á gusto? Tomad un refresco en la Sucursal que El Tío Quico, para comodidad del público, ha abierto á la entrada del Paseo de Gómiz.

COLEGIO de N. S. de Monserrate
Bailén, 4. pral. Alicante.

KALI-KALI contra el dolor de muelas. Farmacia Ruiz.—Frasco 2 reales.

aquel delicioso sitio, donde se disfruta una temperatura agradabilísima, no sintiéndose en absoluto el calor y cuyas célebres aguas obran resultados maravillosos en un gran número de enfermedades, así como en el estado general de los veraneantes que las beben gozando de buena salud.

Como el 10 del actual empiezan á circular por la línea de Madrid, los trenes extraordinarios para veraneantes y regir los billetes especiales de ida y vuelta, y la Compañía expide billetes hasta Novelda para los concurrentes al balneario de Salinetas, es de esperar que dadas las comodidades que ofrece el establecimiento, este año en Salinetas la animación será grandísima y la estancia muy agradable.

Desde hoy contamos con la valiosa cooperación de nuestro querido amigo el distinguido abogado don Antonio Belda Soriano, que ha entrado á formar parte de nuestra Redacción de lo que nos felicitamos.

En breve se dará principio á las obras para la instalación de la luz eléctrica en el río Seco, que surtirá de fluido á los pueblos de San Juan, Muchamiel y sus huertas.

Banco de Préstamos y Caja de Ahorros de Novelda

Hace poco más de un año, el virtuoso sacerdote de Novelda D. Manuel Esteve, concibió la idea de crear una Caja de Ahorros y Préstamos, con objeto de evitar los males que la usura produce.

Con su perseverancia y actividad puestas al servicio de tan buena obra, ha conseguido la cooperación de algunos pequeños capitalistas de aquella población y de las inmediatas, hasta el punto de que de las 1.000 acciones de á 100 pesetas que constituyen el capital social, hay vendidas ya más de 900 y empleadas en préstamos á módico interés, y con grandes facilidades para el pago, más de 50.000 pesetas que tal vez hayan librado de la ruina completa á algunos necesitados.

El domingo último se celebró junta general para aprobar los nuevos estatutos, en virtud de los cuales, y debido á las gestiones del Sr. Esteve, el Gobierno reconocerá el carácter benéfico de aquella sociedad para todos los efectos legales.

El Consejo de administración ha quedado constituido en la forma siguiente: Presidente, D. Manuel Esteve.

Vocales: D. Gonzalo Castelló, D. Cayetano Seller, D. Ricardo Alenda, D. Manuel Pastor, D. Pedro Payá y D. José Alted.

Suplentes: D. Antonio Gómez Tortosa, D. José María Cantó y D. Juan Rabasco.

Además figuran como presidentes honorarios el señor Obispo de la diócesis y el señor gobernador civil de la provincia.

La Provincia

BAÑERAS 4.—Los vecinos de la calle Mayor celebraron ayer domingo una verbena que resultó concurrencísima. La calle estaba espléndidamente adornada con gallardeos, arcos y luz eléctrica.

Por la tarde hubo carreras con saco y luces encendidas perdiendo la misma aquella á quienes se les apagaba la vela, bailes populares por la tarde y noche.

Al iniciador de esta fiesta, que todos deseamos se repita muchas veces, el distinguido propietario D. Agustín Jordá, damos nuestra cumplida enhorabuena por el excelente éxito obtenido.

En breve llegará á ésta, procedente de Madrid, nuestro querido amigo don Angel Torró y de Valencia la señorita Adela Montes y familia, D. José Torró y su distinguida señora D.^a Anita Carbonell y Truller, de Alcoy, D. Fidel Mestre y familia, comerciante.

Por un olvido involuntario omitimos de la lista de veraneantes, en nuestra primera carta, á los Sres. de Benito, que con sus lindas hijas Virtudes y Emilia, hace algunos días que llegaron de Valencia.

CAMPELLO 3.—En la sesión celebrada en la mañana de hoy por este Ayuntamiento ha sido destituido de su cargo el secretario del mismo D. José Estrada López, habiendo sido nombrado con ca-

ctor de Interino el exsecretario del Ayuntamiento de Aguas D. José Saval Soler.

Avisos útiles

INDICADOR CRISTIANO

Santos de mañana.—San Isaias profeta.

Cultos para mañana

San Nicolás: A las ocho y media la Conventual y por la tarde, después del Coro habrá Rosario á la Virgen.

Santa María: A las siete y ocho y media Misa rezada y por la tarde Santo Rosario.

Misericordia: A las seis Misa rezada, y por la tarde Santo Rosario.

San Francisco: A las siete Misa rezada y por la tarde Santo Rosario.

Capuchinas: A las seis y media Misa rezada.

Agustinas: A las siete Misa rezada.

Capilla de los Padres Agustinos: Todos los días se celebran misas rezadas cada cuarto de hora, desde las cinco hasta las ocho.

Oblatas (Partida de los Angeles): Todos los días Misa á las siete y los días festivos á las siete y media.

Capilla Real (calle de Labradores): Misa de renovación todos los domingos á las nueve y media.

San Juan Bautista (Benalúa): A las nueve y media Misa rezada.

Registro Civil

Nacimientos

José Miguel Belda, José Ferrandiz Giner, María Serrano Hernandez.

Defunciones

José Barbera Blanes, Margarita Cardona Ballester, María Brocas Lopez.

Matrimonios

Ninguno.

Cotización de la Bolsa

Madrid 2 Julio 1904.

4 por 100 Interior	77'15
5 por 100 Amortizable	97'60
Banco de España	476'00
Tabacos	428'00
Francos	37'77
Libras	34'60

Alejandro Vila.

Elixir Estomacal de Saiz de Carlos

Poderoso tónico digestivo de agradable sabor

Farmacia y Laboratorio: Serrano, 30, Madrid.
Dirección telegráfica: SAIZ CARLOS, MADRID.

Casino de Alicante

Se saca á concurso la colocación del piso de madera del salón de tresillo de esta sociedad bajo el tipo máximo de 1.700 pesetas con arreglo al pliego de condiciones que obra en poder del Conserje y que tendrá á disposición de quien lo solicite.

La adjudicación tendrá lugar el sábado día 9 del corriente mes á las 3 de la tarde en la Secretaría de este Casino.
Alicante 2 Julio 1904.—El Secretario, E. Ramos.

Información Telegráfica

La Voz de Alicante

La anarquía en Marruecos.
—Combates.—El Raisuli.
—Naufragio de un vapor.—637 vlotimas.
Madrid 5 (13'45)

En Londres se reciben alarmantes despachos de Tánger pintando la anarquía que reina en el Imperio.

En los alrededores de Tánger ocurren combates diarios, llegando los desórdenes hasta las mismas afueras de la población.

Los europeos están alarmadísimos.

El Raisuli se encuentra á una milla de Tánger.

Otros telegramas de Londres dan detalles del naufragio del trasatlántico dinamarqués «Norge», ocurrido en las costas inglesas.

Los detalles son horrosos. Perecieron seiscientos treinta y siete personas, salvándose solamente ciento veintinueve.

Recepción en Palacio.
—Nuevo Gobernador. De la Guerra.
Madrid 5 (13'50)

Se ha verificado en Palacio con la pompa y solemnidad propias del caso la recepción del nuevo ministro de Bélgica.

Cambiáronse los discursos de rúbrica haciendo votos por la amistad y prosperidad de ambas naciones.

S. M. el Rey ha firmado un decreto nombrando gobernador de Valencia á D. Alfredo Portela.

fieren á preparativos de los ejércitos beligerantes.

La escuadra yankee.—Kuroki y Por-Arthur
Madrid 5 (14)

Telegrafían de Santa Cruz de Tenerife que ha fondeado en aquel puerto la escuadra norteamericana procedente de Tánger.

Un despacho de Oriente participa que el general Kuroki ha retrocedido con el objeto de reorganizar su ejército y preparar un plan de avance por la península de Liao-Tung con el fin de estrechar el cerco de Port Arthur.

En la Manchuria continúa el mal tiempo, dificultando las operaciones militares.

Un telegrama de Tánger.
—Otro bombardeo en Port Arthur.
Madrid 5 (14'10)

El periódico londinés «Daily Mail» ha recibido un telegrama de Tánger asegurando que la vida del imperio marroquí ha entrado en una crisis gravísima.

Se teme un levantamiento general contra el Sultán.

Las kábilas se arman á toda prisa, notándose extraordinaria agitación contra la autoridad de Abd-el-Aziz á quien acusan de querer entregar el territorio á los cristianos.

Otro despacho de Londres participa que el almirante japonés Togo ha vuelto á bombardear la plaza de Port-Arthur. Faltan detalles.
ALBACETE.
IMPRENTA COMERCIAL

FÁBRICA DE VELAS DE CERA F. QUILES Y HERMANO MONOVAR

Única casa en España que puede ofrecer **Cera especial de ABEJAS, MECHA ENCAÑADA**, en la cual puede apreciarse la buena calidad, limpieza, duración, economía, y sobre todo la completa evaporación de la ceniza, al consumirse la vela, evitando pueda ésta correrse.

Seguridad y garantía para el consumo del culto católico.

3 CRUCES LAUREADAS
3 MEDALLAS DE ORO
3 DIPLOMAS DE HONOR

Patente de INVENCION de la MECHA ENCAÑADA

EXÁMENES DE SEPTIEMBRE

El día 20 del mes actual darán principio las clases para la preparación de las diversas asignaturas que constituyen el actual plan de estudios de las Escuelas oficiales de Comercio, bajo la dirección de

DON FERNANDO LÓPEZ Y LÓPEZ

Perito-Profesor mercantil, excatedrático auxiliar de esta Escuela de Comercio y Tenedor de libros del Estado por oposición.

HONORARIOS MENSUALES

Por una asignatura.	Ptas. 15
» dos »	» 25
» tres »	» 30
» más de tres asignaturas.	» 50

Para más detalles al director, Bóvedas 1, bajo, derecha.—ALICANTE.

GUANOS Y PRIMERAS MATERIAS PARA ABONOS R. GUILLEN LOPEZ È HIJO.—ALICANTE

ALQUILER DE BOCAYES DE ROBLE JOSÉ GUILLÉN PEDEMONTI.—ALICANTE

PRIMERAS ACREDITADAS Y LEGÍTIMAS BOTELLAS LEGIALIQUIDA

PRIVILEGIADA.—Ocho años de creciente éxito
La Estrella—Conejo

Para el lavado, colado y saneamiento radical de la ropa blanca y de color de algodón y lana en AGUA FRIA sin lejadora, sin fuego y sin cuidado.

Propiedades de estas botellas de Legia Líquida

1.ª Está exenta de materias corrosivas.—2.ª Es higiénica y desinfectante.—3.ª Destruye los gérmenes de las enfermedades contagiosas, como peste bubónica, tífus, etc.—4.ª Suaviza las manos al ser empleada.—5.ª Es muy superior á las lejías de ceniza tam empleadas antes.—6.ª Se emplea en agua fría.

De venta en droguerías y ultramarinos

Fabricante: S. Guillaumet, Colonnade, 23, Barcelona.

HAY IMITACIONES QUE ÚNICAMENTE EN EL NOMBRE SE PARECEN Á ESTE PREPARADO, QUE ES EL PREFERIDO POR LOS MÉDICOS Y EL ACREDITADO EN TODO EL MUNDO

Los Galicilatos de Vinas Pérez & C^o

Curan pronto y bien toda clase de indisposiciones del TUBO DIGESTIVO, VÓMITOS, DIARREAS, etc. EN NIÑOS Y ADULTOS.

ADOPTADOS DE R. O. POR EL MINISTERIO DE MARINA Y POR EL DE GUERRA, Y RECOMENDADOS POR LA REAL ACADEMIA DE MEDICINA. DEPOSITO EN TODAS LAS FARMACIAS ACREDITADAS DEL MUNDO.—SON FALSAS TODAS LAS CAJAS QUE NO LLEVEN EN EL PROSPECTO INSCRIPCIÓN TRANSPARENTE CON LOS NOMBRES DEL MEDICAMENTO Y DEL AUTOR.

BAÑOS TERMALES DE BUSOT

(Provincia de Alicante)

ITINERARIO.—Desde Alicante sale diariamente a las dos de la tarde el coche correo para dicho Baleario.

TEMPORADAS OFICIALES DE BAÑOS.—Mayo y Junio; Septiembre y Octubre.

TEMPORADA DE INVIERNO.—Desde el 1.º de Noviembre al 30 de Abril.

INDICACIONES ESPECIALES DE LAS AGUAS:—Padecimientos del estómago, intestinos, hígados, vías urinarias, reumatismo, escrofulismo y afecciones nerviosas.

Este magnífico Establecimiento se halla situado a la distancia de 15 kilómetros de la Capital, y no del pueblo de Agües y a 501 metros sobre el nivel del Mediterráneo, desde cuya altura se descubre un espléndido panorama de extensos pinares cruzados por más de 20 kilómetros de hermosos paseos y avenidas.

Variadas excursiones, tanto a los puntos más elevados de los montes de *Peña Roja* y *Cabezó de Oro* (1.300 metros), en cuya falda está situado el Baleario, como también a las famosas cuevas de *La Granota*, de *Las Damas* y de *Canalobre*.

GRAN HOTEL MIRAMAR

Comodidad, limpieza y servicio esmeradísimo.—Cocina francesa y española.

HAY ESTACION TELEGRÁFICA

SERVICIOS DE LA COMPAÑIA TRASATLANTICA

Línea de Cuba y Méjico

El día 17 de Mayo saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de Coruña, el vapor **Alfonso XII** directamente para Habana y Veracruz. Admite pasaje y carga para Costa firme y Pacífico con trasbordo en Habana el vapor de la línea de Venezuela, Colombia. Combinaciones para el litoral de Cuba e isla de Santo Domingo.

Línea de New York, Cuba y Méjico

El día 26 de Mayo saldrá de Barcelona, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz el vapor **León XIII** directamente para New York, Habana y Veracruz. Combinaciones para distintos puntos de los Estados Unidos, litorales de Cuba e Isla de Santo Domingo.

Línea de Venezuela-Colombia

El día 11 de Mayo saldrá de Barcelona, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, el vapor **Manuel Calvo** directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de La Palma, Puerto Rico, Habana, Puerto Limón, Colón, Sabanita, Curaçao, Puerto Cabello y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz con trasbordo en Habana. Combina por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga con billetes y conocimientos directos. Combinación para el litoral de Cuba y Puerto Rico. Se admite pasaje para Puerto Plata, con trasbordo en Puerto Rico, y para Santo Domingo y San Pedro de Macoris, con trasbordo en Habana. También carga para Maracaibo, Garupano y Trinidad con trasbordo en Curaçao.

Línea de Filipinas

El día 21 de Mayo saldrá de Barcelona habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor **Alicante** para Port Said, Suez, Colombo, Singapur y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de Africa, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

Línea de Buenos Aires

El día 3 de Mayo saldrá de Barcelona y el 5 de Málaga el 7 de Cádiz, el vapor **Reina María Cristina** directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

Línea de Fernando Póo

Servicio bimestral.—El día 25 de Mayo saldrá de Barcelona y el 30 de Cádiz el vapor **San Francisco** para Fernando Póo con escala en Casablanca, Mazagán, otros puntos de la costa occidental de Africa y Golfo de Guinea.

Línea de Canarias

El día 17 saldrá de Barcelona, el 18 de Valencia, el 19 de Alicante y el 22 de Cádiz, el vapor **M. L. Villaverde** directamente para Casablanca, Mazagán, Las Palmas, Santa Cruz de la Palma y Santa Cruz de Tenerife, regresando a Barcelona por Cádiz, Alicante y Valencia.

Línea de Tanger

Salidas de Cádiz: Lunes, Miércoles y Viernes.
Salidas de Tánger: Martes, Jueves y Sábados.
Agentes en Alicante: SRES. FAES Y COMPAÑIA.

GINER Y CANO

Tejidos al por menor

Mayor, 19 y 21

Esta antigua casa cuenta siempre con un extenso y variado surtido de géneros propios para la presente estación.

LA MADRILEÑA

Gran Tintorería y Quita-manchas montada a vapor DE **Ascencio Navarro**

Primera y única casa en esta capital en tintes finos, que no destiñen, y limpieza de toda clase de ropas. Especialidad en tintes negros para trajes confeccionados.

Lutos y limpieza de trajes en veinticuatro horas. Esta casa, montada con todos los adelantos modernos, sirve con prontitud, esmero y economía.

Alfonso el Sabio, 8, Alicante

LA DELICIOSA DE ALICANTE

10, Calle Mayor, 10

ESPUMOSOS HERRANZ

Dirección Facultativa

Líquidos a base de ácido carbónico químicamente puro preparados directamente con las frutas de esta región

A 0'10 pesetas agua carbonica (Seltz).
A 0'20 pesetas, Limón, Naranja, Zazaparrilla, Brea, etc.
A 0'30 pesetas Maizgran, Fresa, Piña, Nectar-Soda.

Privilegio de invención por 20 años.
Café moka superior, 0'35 taza

Cerveza Pilsen
Bock 0'10.—Litro 0'60

NECTAR-SODA

Taller de Escultura, Marmolista y Lapidario DR **Rafael Ibañez y José Dorado**

GRAN ECONOMIA VERDAD EN LOS PRECIOS

Estátnas, bustos, ornamentación clásica, monumentos funerarios, paneones de todas clases y estilos, arcos rústicos, lápidas en alto y bajo relieve y grabadas, tableraje para muebles de todas clases, chimeneas, peldaños para escaleras, losas de pavimento, etc., y todos cuantos trabajos se deseen en piedra y mármoles, a precios baratísimos.

Callizo del Marqués, 5 (esquina a la calle de Gravina) y Castaños, 91, 1.º

Colegio Lucentino de S. Luis Gonzaga DE 1.ª Y 2.ª ENSEÑANZA

DIRIGIDO POR

DON PASCUAL LLÓPEZ POMARES

Canónigo por oposición de la Colegiata

Este disciplinado Colegio cuenta con un número suficiente de profesores, todos ellos competentes, legalmente autorizados y con sus respectivos títulos académicos; además cuenta con un cuerpo completo de celosos inspectores, seguridad des estas encaminadas a la más sólida instrucción y bien formada educación de los alumnos de este reputado centro docente.

Con la debida separación e independencia tiene establecidas:

Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados: párvulos, elemental y superior, con clase de preparación para ingreso en segunda enseñanza y otros estudios elementales y superiores.

Cátedras de segunda enseñanza, hasta obtener el grado de Bachiller.

Cátedras para los estudios elementales y superiores de Comercio, Maestrierio, Náutica y Agricultura.

Academia especial de Matemáticas y academia de preparación para ingresar en el cuerpo administrativo de la Tabacalera y Banco de España.

Academia preparatoria de Filosofía y Letras.

Derecho y otros estudios superiores y especiales.

Clases de adorno: gimnasia, música, caligrafía y dibujo.

Lenguas: francesa, inglesa e italiana.

Se admiten alumnos internos, semipensionistas, permentes y externos de primera y segunda enseñanza, quienes pueden adoptar la enseñanza oficial o la privada.

Para más detalles, pidáanse reglamentos a la Administración de este establecimiento.

COLEGIO DE NIÑOS

NUESTRA SEÑORA DE MONSERRATE

DIRIGIDO POR

D. JOSÉ BERGEL PÉREZ

PROFESOR NORMAL

Baileñ, 4, principal

Enseñanza de párvulos, elemental y superior. Preparación para ingreso en segunda enseñanza. Clases de adorno y especiales.

CURTIDOS

ANTONIO VISCONTI MORATA

Plaza de la Constitución, 14 y 15, Alicante

Completo surtido, para zapateros, en becerros, calcetas, suelas, terneras, charoles, ruseles, elásticos y demás artículos para dicho ramo

Para guarnicioneros, silleros y talabarteros, en cueros silleros blancos avellana, negros, guarnimentera, badanas, sillones, horcates, silleteras, herramientas, hebillas, faroles franceses para carruajes, e infinidad de artículos pertenecientes a dicho ramo a precios especiales.

GRAN TINTORERIA BARCELONESA

DE

JUAN PAMBLANCO

PASEO DE MENDEZ-NUÑEZ, 38 (frente a las Capuchinas) ALICANTE

El dueño de los acreditados establecimientos de tintorería situados en Barcelona en las calles Rambla de Cataluña, 111, y Ronda de San Pedro, 28, tiene el gusto de ofrecer su despacho Paseo de Méndez Núñez, 38, en esta ciudad de Alicante.

En esta casa se lavan y tificn, sin necesidad de desgoberlas, toda clase de ropas usadas, tanto de señora como de caballero, y sin que con el roce ni el sudor ensucien la ropas interiores. Se tificn todos los días.

Se lavan trajes en doce horas.

También se lavan y tificn cortinajes, transparentes, tapetes, portier, damascos, cubrecamas y blendas ó mantillas de todas clases, crespones ó mantones de Manila por delicados que sean, pañuelos de abrigo y mantas de caña.

Además se lavan y tificn uniformes de eclesiásticos, militares y colegiales. Se lavan guantes y quitan manchas.

Especialidad en lavados en seco, quedando todo como nuevo.

Las ropas negras se tificn de diferentes colores.

TINTORERÍA BARCELONESA Méndez Núñez, 38 (frente las Capuchinas)

FERRETERÍA, QUINCALLA Y PERFUMERIA

E. BOTI CARBONELL

Mayor 13, 15 y 17 y Muñoz I.—ALICANTE

EXPENDEDURÍA DE EXPLOSIVOS

Batería de cocina, Herramientas, Maletas y Bolsos de viaje, Cepillería, Vinos de Jerez secos, etc., y el añejo esterilizado especial para convalecientes.

ELECTRICIDAD

ESPLÁ Y MUÑOZ

INGENIEROS.—MECÁNICA

Paseo de Méndez-Núñez, 10 y calle de San José, 2 y 4

Material pequeño para instalaciones de luz eléctrica.—Teléfonos, telegrafos, timbres pararrayos ventiladores, electronomotores, dinamos, máquinas de todas clases.
Lámparas ordinarias incandescentes, a 0'60 pesetas.
Lámparas de consumo reducido.—20 por 100 de economía garantizada, empleando estas lámparas Lámparas Newst.—Más de 25 por 100 de ahorro en el contador, GARANTIZADO.
Contadores a plazos y al contado; desde 75 pesetas uno.
Tulipas, pantallas y aparatos desde los más baratos hasta los de más lujo.
Establecimiento surtido como los mejores de España, de todo cuanto afecta a la Electricidad y Mecánica.

Agencia general de transportes

FRANCISCO VISCONTI MORATA

Paseo de los Mártires, 38.—Alicante

COMISIONES, CONSIGNACIONES, EMBARQUES

Despachos de Aduana

SERVICIO COMBINADO DE DOMICILIO A DOMICILIO

Agentes en Barcelona, Sres. SUREDA y ROBIROSA, Plaza Palacio, 2
Don R. BUXÓ LABORI, Paseo de Colón, 21

Especialidad en vinos finos de mesa

Bodegas de

ALENDAY PEREZ

COSECHA PROPIA

Plaza de Isabel II, 30, Alicante

Clarete,	botella 3/4 litro	a 0'35 ptas.
Id. flor	id. id.	a 0'45 »
Id. extra	id. id.	a 0'50 »
Id. Cucuch	id. id.	a 0'60 »
Tinto	id. id.	a 0'35 »
Id. extra	id. id.	a 0'45 »
Id. Romana	id. id.	a 0'60 »
Blanco seco	id. id. de 0'50	a 0'75 »
Id. añejo	id. id.	a 1'25 »
Fondillon	id. id.	a 2'25 »
Rioja clarete	id. id.	a 1'25 »
Champagne Sidra	id. id.	a 1'50 »
Clarete, los 11	1/2 litros, de 4'45 a 7'50	»
Tinto	id. id. de 4'50 a 7'50	»

Se sirve a domicilio. Precio fijo, Ventas al contado.

ALCOHOL CLÉTÉAS

Ellixir estomacal digestivo febrifugo aperitivo, tónico

El alcohol Clétéas es un verdadero tesoro de higiene para las familias.

DE UN SABOR EXQUISITO

La elección juiciosa de las plantas aromáticas que lo componen, y sobre toda la calidad absolutamente intachable del ALCOHOL de VINO que es su base, dan al Alcohol Clétéas una superioridad indiscutible sobre todos los productos similares.

Sus numerosas propiedades y sus múltiples empleos hacen de él un verdadero tesoro de higiene y de salud y que su uso cotidiano sea indispensable en las familias.

De venta en la Farmacia de D. Juan Segura, Princesa, 14 y Triunfo, 1. Alicante.

Precio del frasco: 2'75 pesetas

AURORA

(BILBAO)

Compañía Anónima de Seguros

Capital: 20.000.000 de pesetas

SUBDIRECCIÓN

VALENTÍN AGUIRRE

Teatinos, número 1, 2.º

La Japonesa

Paraguas Sombrellitas
Abanicos Bastones
Perfumería Corbatas
Cuellos Puños

Guantería
Bisutería y Juguetes

Se telan y componen paraguas, sombrillas y abanicos.

Se componen muñecas y se ponen cabezas y pelucas.

Juan Sanchez Garcia

Labradores, 7, Alicante

EXCLUSIVA

Gran Fábrica de agua de Seltz

Sifones con boquillas higiénicas

DE

JOAQUIN OLCINA

Con esta boquilla se evita todo contagio al no poder aplicar a los labios el sifón. Recomendado por el Instituto Médico de Valencia.
Fábrica de sifones y gaseosas, calle de San Vicente, núm. 63, Alicante.